



## „EU за здравstveni sistem Србије“

Европска унија са 12 милиона евра подржава унапређење отпорности и спремности здравstvenог система у Србији за одговор на претње по јавно здравље, у складу са ЕУ и међународним стандардима, како би се сачувало здравље грађана и грађанки Србије. Пројекат спроводе Програм Уједињених нација за развој (УНДП) и Светска здравstvena организација (SZO), у партнерству са Министарством здравља. Пројекат је почео 2023 и трајаће до 2027 године.

### Главни оћекивани резултати:

1. **Реконструкција и опремање укупно 35 референтних микробиолошких лабораторија у институцима за јавно здравље** у Београду (Батут), Нишу и Крагујевцу, у складу са ЕУ и SZO стандардима микробиолошке безбедности, унапредиче услове рада и повећати безбедност здравstвених радника, ефикасност обраде узорака и дијагностике и смањити ризик од контаминације и загађења животне средине. Здравstвени радници ће бити додатно обућени за свакодневни рад у лабораторијама у складу са новим стандардима безбедности.

2. **Унапређење постојећег система е-Здравства и успостављање платформе Е-здравље** ће омогућити лекарима да у реалном времену имају приступ историји болести и терапији пацијената на једном месту, што ће им олакшати рад, а грађанима донети ефикасније услуге које су више у складу са индивидуалним потребима. **За здравstвене раднике и грађане ће бити организоване обуке за коришћење нове платформе Е-здравље.**

3. **Постојећи Регистар ризика од катастрофа (<https://dr.geosrbija.rs/drr/home>) биће надograђен подацима о здравstвеним ризикима.** На основу ових информација, локалне власти широм Србије и заводи за јавно здравље моћи ће боље да процене ризике и припреме се за потенцијалне ванредне ситуације. На пример, на локацијима на којима постоји већа вероватноћа да се догоде поплаве, земљотреси, шумски пожари или хемијски акциденти, већа је и могућност ширења болести или тровања услед загађења ваздуха, земљишта и воде. Надograђени Регистар ризика од катастрофа ће такође садржати и кључне информације о здравstвеном систему, као што су број и структура медицинског особља или број болничких кревета на некој локацији, што ће олакшати и убрзати доношење одлука о збринјаванју пацијената у случају кризне ситуације.

4. **Биће унапређена политика управљања здравstвеним кризама на националном нивоу**, израдом 6 стандардних оперативних процедура за реаговање у ванредним ситуацијама у складу са стандардима SZO. На основу тога, **на локалном нивоу биће успостављени планови за заједничко реаговање локалних самоуправа и домова здравља** у случају јавно-здравstвених криза.

6. **Здравstвени радници ће бити обућени за управљање ванредним здравstвеним ситуацијама**, у складу са новим процедурама, и за пружање психо-социјалне подршке грађанима погођеним здравstвеним кризама.

7. **Биће организоване кампање јавног информисања грађана** како би се повећала свест о здравstвеним опасностима и понашању током ванредних ситуација.

**Ова иницијатива је део финансијске подршке од преко 570 милиона евра коју ЕУ континуирано пружа здравstвеном сектору и грађанима Србије за suoчавање са здравstвеним изазовима и кризама од октобра 2000. године.**

Пројекат спроводе Програм Уједињених нација за развој (УНДП)  
и Светска здравstvena организација (SZO).